



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调，当今世界，和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等，就是为了破解上述赤字，推动建设一个更加美好的世界，为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出，发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展倡议，目的就是要实现增长机遇的普惠，推动发展道路的包容，让各国人民共享发展成果。（下转2版）

### 市委理论学习中心组召开学习交流会

## 深入学习《习近平谈治国理政》第五卷

周斌主持并讲话

本报讯（记者 曾浩然）10月15日，市委理论学习中心组召开学习交流会，专题学习《习近平谈治国理政》第五卷。市委书记周斌主持并讲话。市委常委作了交流发言。

周斌在讲话时指出，《习近平谈治国理政》第五卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。要提高政治站位，深刻把握重大意义、丰富内涵，感悟思想伟力、汲取真理力量，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

坚决做到“两个维护”，自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。

周斌强调，学习《习近平谈治国理政》第五卷，关键在学以致用、以学促干，把治国理政的科学方法论全面融入奋力谱写中国式现代化盐城新篇章的生动实践，把挑大梁要把握好的“四个着力点”落细落实。要突出学以致用，自觉站在大局上想问题、办事情，做好全市“十四五”收官、“十五五”谋篇工作，确保党中央决策部署和省市委工作要求不折不扣落地见效。要深化改革开放，抓好标志性、牵引性、探索性改革，充分发挥全球滨海论坛、中日韩友城交流大会等重要活动拓展国际“朋友圈”的作用，以改革增动力，以开放激活力。要立足地方实际，坚持绿色低碳发展，用好改革开放“关键一招”，营造风清气正的政治生态，持续夯实基层基础，加快形成更多区域竞争新优势。要深入推进全面从严治党，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成

果，持之以恒正风肃纪反腐，为高质量发展提供坚强保障。

周斌指出，要精心组织安排，抓好学习培训、宣传阐释、转化落实，引导党员干部读原著、学原文、悟原理，加强对象化、分众化宣讲宣传，深入开展体系化学理化研究阐释，紧密联系实际和思想实际，自觉运用党的创新理论研究新情况、解决新问题，切实把学习成果转化为做好工作的强大动力，奋力完成全年经济社会发展目标任务。

本报讯（记者 王叶州）10月15日，市委常委会召开会议，深入学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神，传达学习中央及省级层面有关减负工作和省政府主要领导干部在盐调研时讲话要求，研究部署相关工作。市委书记周斌主持并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻中共中央政治局会议精神，聚焦大局所需，根据盐城实际，吸收意见建议，高质量编制“十五五”规划，全力打好“十四五”收官战，更好推进中国式现代化盐城新实践。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示，着眼农业农村现代化建设，进一步完善强农惠农富农政策，学习运用“千万工程”经验，扎实做好秋粮生产等当前工作，促进城乡共同繁荣发展。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在参加新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动及听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时发表的重要讲话精神，谋划开展好“十五五”援疆规划研究和编制工作，推动对口支援工作向两地双向协作、全域协作、战略协作深化。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在联合国气候变化峰会发表的视频致辞精神，竞逐转型发展新赛道，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，深挖绿电资源开发利用潜力，谋深谋实加快绿色发展的主攻方向、重点举措，勇当发展新质生产力重要阵地的“碳路先锋”。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时发表的重要讲话精神，在《求是》杂志发表的《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》重要文章精神，深化思想政治引领，全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，凝聚起高质量发展磅礴力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表的重要讲话精神，坚持人民至上、站稳人民立场，充分调动各界群众的积极性主动性创造性，锐意进取、埋头苦干，全面展开中国式现代化盐城新实践。

## 市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神， 调研时讲话要求，研究部署相关工作 周斌主持并讲话

（下转2版）

## 深化拓展伙伴关系 凝聚协同治理合力

我市受邀参加世界自然保护大会并举办全球滨海论坛边会

本报讯（记者 吕正龙）近日，第八届世界自然保护大会在阿联酋首都阿布扎比开幕。我市受邀参加大会，并举办全球滨海论坛边会，交流分享推动滨海湿地生态保护与可持续发展的盐城实践。市委副书记、市长严汉平出席相关活动。

世界自然保护大会由世界自然保护联盟主办，每4年召开一次，是全球重要的自然保护会议之一。全球滨海论坛边会是本次大会中国专场的活动之一，以“从全球决议到共识行动”为主

题，有关国家和地区政府代表、国际组织负责人、专家学者围绕滨海保护展开深入交流，共同推动全球决议转化为实际行动。

中国代表团团长、自然资源部国际合作司副司长吴峻在全球滨海论坛边会上充分肯定盐城湿地保护与利用工作成效，表示自然资源部将继续支持全球滨海论坛工作，与所有伙伴方紧密协作，共同推进滨海湿地保护事业，促进绿色低碳发展，为实现人与自然和谐共生的共同愿景贡献力量。世界自然保

护联盟副总干事斯图尔特·马吉尼斯在致辞中说，将与全球滨海论坛伙伴加强合作，继续推广盐城的成功案例，更大力度推进生态保护，为促进全球滨海区域可持续发展作出更多贡献。

严汉平在致辞中对各方给予全球滨海论坛的关心支持表示感谢。他说，盐城作为中国生态禀赋最独特、“风光”资源最富集的城市之一，将坚决承担起世界自然遗产地的责任担当，积极参与全球生态治理，坚定走好生态优先、绿色低碳发展之路。严汉平向全球滨海

论坛伙伴发出三点倡议：一是加强协调联动，让绿色低碳为人类可持续发展注入持久动力；二是注重统筹协调，加快构建公平合理、合作共赢的全球生态治理体系；三是增进民生福祉，不断发挥湿地功能，推动实现人与自然和谐共生的美好愿景。

会议介绍了IUCN全球决议——《促进多边承诺的协同执行以保护滨海生态系统》内容，分享了全球滨海论坛两项科学成果，我市和世界自然保护联盟作了最佳实践案例分享。



10月14日，在位于建湖高新区的江苏那美实业有限公司二期项目生产车间内，全自动机械手臂正高效运转。该项目包括4条真空杯生产线、10条高精度抛光线以及5条环保喷漆线。项目全面达产后，可形成年产玻璃杯450万只、不锈钢真空保温杯150万只、配件600万只、金属制品50万套的生产能力。

记者 王亚洲  
王焱摄

## “像保护生态环境一样保护营商环境”



□殷俊杰

深秋盐城，万千候鸟翩然而至，为广袤滩涂增添灵动生机。与它们一同“飞”来的，还有世界各地的客商嘉宾。一场场国际会议、一次次友城交流、一趟趟出海访问，不仅擦亮城市的国际名片，也为项目合作打开新的窗口。

在与企业家们交流时，市领导多次提出，“我们会像保护生态环境一样保护营商环境，让企业像候鸟一样愿意飞来、用脚投票。”这个比喻自然贴切，让人听得出诚意，更看得见信心。

过去我们常说，“生态环境也是一种营商环境。”两者主体不同，但道理相似。生态环境是人类生存发展的根基，关乎民生福祉和长远未来；营商环境是企业成长壮大的土壤，承载市场活力和投资信心。污染一条河可能只要几天，但想让它重回清澈，却要花上几十年。建立企业对政府的信任，需要长期努力，而一次随意的政策变动、一次不规范的执法行为，就可能让这份信任瞬间崩塌。

现实中，不少企业家宁愿承担更高的土地和人力成本，也要选择营商环境更好的地方，而不愿因为短期的补贴和优惠，去营商环境相对滞后的地方。这充分说明，只有真正稳定、透明、可预期的营商环境，才能让企业安心扎根、放手发展。

经过多年绿色发展，盐城已经把“美丽生态”打造成“金字招牌”。这其中，既有“绿水青山就是金山银山”的理念指引，也有“锲而不舍、久久为功”的坚定行动。今天的盐城，正锚定绿色低碳发展赛道，持续放大“6+1”比较优势，朝着“万亿之城”目标奋进。在城市发展的新阶段，提出“像保护生态环境一样保护营商环境”，正是向广大企业家传递鲜明信号、发出诚挚邀约；走进盐城，不仅能收获生态之美，更能赢得营商之利。扎根盐城，就会如鱼得水、如鸟归林，实现健康发展、茁壮成长。

栽好梧桐树，自有凤凰来。候鸟每年飞来盐城，是对这里生态环境的认可；企业愿意选择盐城，是对这里营商环境的信任。只要我们像珍视绿水青山一样珍视营商环境，用心浇灌这片发展的沃土，就一定吸引更多企业自由栖息、安心生长，绘就城市与企业双向奔赴、人与自然和谐共生的美好画卷。

## 盐城中欧(亚)接续班列突破万箱大关

多式联运绘就区域外向型经济发展新图景

□通讯员 张杰 记者 李凯迪

【从零到万】

“盐城速度”书写丝路新答卷

金秋十月，黄海之滨捷报频传：一列满载悦达起亚汽车的集装箱班列从盐城北站缓缓驶出，向着哈萨克斯坦一路西行。这趟班列的启程，标志着盐城中欧(亚)接续班列自2023年6月开行以来，累计运输量突破1万标箱大关。作为共建“一带一路”倡议十周年后的生动实践，这条穿梭于欧亚大陆的“钢铁驼队”，不仅见证盐城从“沿海末梢”到“开放前沿”的华丽蝶变，更为我国构建国内国际双循环新发展格局注入强劲的地方动能。

短短两年多时间，盐城中欧(亚)接续班列以跨越式发展勾勒出开放型经济的“上扬曲线”。2023年6月，班列首趟开行，运营首年发运量即突破2000标箱，为业务发展筑牢根基；2024年，发运量翻倍增长至4000余标箱，助企降本超千万元；2025年10月中旬，班列发运箱量再破4000标箱，总运量顺利突破1万标箱，累计运输货值近3亿美元。

这份亮眼成绩单的背后，是“全流程定制化”服务理念的深度落地。为打通物流通道“梗阻”，班列分公司主动对接徐州、连云港等省内中欧班列始发站，建立起畅通高效的铁路运输网络；针对企业个性化需求，组建专项工作专班，从货源组织、装载方案优化到报关清关衔接，提供“一对一”解决方案。以盐城本土企业悦达起亚为例，为解决汽车出口中亚的物流难题，班列分公司联合铁路部门反复优化运输方案，自2024年4月首列汽车整列发运以来，已累计助力企业出口小汽车约5000辆，货值达1亿美元，为地方制

造业“出海”开辟便捷高效的物流新通道。

【双向赋能】

货箱迭代彰显开放智慧

如果说出口业务是盐城制造“走出去”的底气，那么回程货种的动态调整，则彰显对接市场需求的“盐城智慧”。

班列运营初期，回程货物以哈萨克斯坦稀有金属矿为主，随着国际市场形势变化，班列分公司敏锐捕捉国内产业需求，迅速打通大麦、饲料小麦粉等农产品回程通道。（下转2版）

今日导读

无人机3小时高空涂装灌河大桥  
为省内首例该类型技术突破案例

>>>详见2版

多部门：

到2027年底实现  
电动汽车充电服务能力翻倍增长

>>>详见8版